Exercices // TM2

Ex N°1/ |Ajuster des équations EX N°2/ | gjuster les équations des réactions chimiques
| Utiliser un modéle. suivantes '
Recopier et ajuster, avec des nombres steechiométriques o Qg + e [:le:g: -, CUG,S;.

carrects, les équations des réactions chimigues suivantes :

... MgO (s} +... 5i (s) = ... Mg (s) + ... 5i0; (€) B ... Cehiggey + ... Ogigy > .. Qg + ... HiOyg

i

b....CH, (g) + ... C, (g) — ... C (s) + 4 HCE (g) € FefTiag + ... HEEJ‘.;E,:.—* . FelOH)y i
c. .. Pb?* (aq) + ... I- (aq) — ... Pbl, (s) Ao Dpagr+ oo 5308 1ag = o g + -+ 504" 1ag)
d....Zn(s)*... H" (aq) = .. Zn** (aq) + .. H, (g) Ex N°4/ | |ndiquer si les réactions chimiques suivantes sont

correcternent ajustees. Les cormriger si necessaire.
. 2 CIJHM i 74 Dz[g; —= 24 CGE"J' + 26 HEIDI:g;-

Ex N°3/ [Wérifier et corriger des équations

| Utiliser un modile
On considére les équations de réaction suivantes : B 2Cu0y + Ty — 2 Cuyy + €Oy
a.2C,H,0 (g) + 6 O, (g) — 4 CO, (g) + 6 H,0 (g) ¢. AgNO;(5) = 3 AQ™jaq + 3 NO;3 g
b. 2 CHg (g) + 90, (g) = 14C0O, (g) + 8 H,0 (g) d FE“I}:-:I] +4CN " —> FE{CH)E."P_Iaq:

c. Fe¥* (aq) + 21~ (aq) — Fe?* (aq) + 1, (aq)
d. 45n** (aq) + 2 Fe* (aq) — 2 Sn** (aq) + 4 Fe?* (aq)

* Identifier les équations qui ne sont pas correctement
ajustées. Recopier ces équations en les corrigeant.

Ex N°5/

Aujourd'hui, c'est repas japonais ! Chaque éleve doit se munir de 2 baguettes pour pouvoir aller déjeuner a
sa table. Dans la chaine du self se trouvent 15 éléves. La boite a couvert en début de chaine contient 20
baguettes.
En notant E un éléve et B une baguette, I'équation bilan de ce passage au self pourrait s'écrire :

1E+ 2B - 1EB:

1/ Que représente, dans la logique de I'exercice, le symbole EB; ?

2/ Définir en une phrase les événements que décrit cette équation bilan.

3/ D'apres cette équation bilan, combien faut-il de B pour un E ?

4/ Méme question pour 15 E. Quel probléme va-t-on alors rencontrer dans cette chaine de self ?
5/ Dans ces conditions, quel est I'élément que I'on pourrait qualifier de « limitant » ?

6/ Que faudrait-il pour que les 15 E puissent déjeuner correctement ?

Ex N°6/

On fait réagir 3 mol de dioxygéne O, avec 7 mol d’ammoniac NHs. Les produits obtenus lors de cette
transformation chimique sont du diazote N; et de I'eau.

1/ Ecrire I'équation bilan de cette transformation chimique.
2/ Déterminer le réactif limitant.
3/ En déduire la quantité de matiére ainsi que la masse d’eau formée. (1 mole d’eau pése 18,0 g)
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Ex N°7/

L’'oléine de formule Cs7H10406 €St une espéce chimique naturellement présente
dans les matieres grasses. Elle est utilisée dans la synthése des savons.

De l'oléine et de la soude (solution contenant des ions hydroxyde HO" et sodium
Na*) sont introduites dans un ballon. Le mélange est chauffé durant 30 minutes.
Il devient progressivement visqueux, en raison de la formation de savon de
formule C1gH3302Na.

L’état initial est constitué de 17 mmol d’oléine, 0,20 mol d’ion hydroxyde et 0,20 mol d’ion sodium. Outre le
savon, la transformation produit du glycérol CsHgOs.

1/ Ecrire I'équation de réaction modélisant la synthése du savon.

2/ Déterminer le réactif limitant.

3/ En déduire la quantité de matiere du (des) réactif(s) restant(s) dans le ballon a la fin de la transformation.
4/ Recopier puis compléter le schéma ci-dessous en précisant les espéces chimiques présentes a I'état
initial et leurs quantités de matiére respectives. Puis faire de méme a I'état final.

Etat initial Etat final

= 17 mmol d’oléine =




